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Tisková zpráva (Liberec, 6. 9. 2011):

Jiří Winter je spíše znám pod uměleckým pseudonymem Neprakta. Známý kreslíř, karikaturista a ilustrátor je autorem více než 35 tisíc kreslených vtipů, nepočítaje ilustrace k desítkám humoristických knih. Především starší generace zná legendární Černé barony, příběhy žáků Kopyta a Mňouka či pravěkých sourozenců Seka a Zuly, všechny vzešlé z úspěšné a plodné spolupráce se spisovatelem a humoristou Miloslavem Švandrlíkem.

Jiří Winter, nedostudovaný přírodovědec, sice platí za nestora českého kresleného humoru, ale již tak trochu stranou neprávem stojí jeho tvorba s tímto žánrem nesouvisející. V poválečné době se živil malováním portrétů a aktů, stranou jeho zájmu však nebyly ani rekonstrukce historických postav a antropologicky precizní ztvárňování rozmanitých typů lidí i zvířat. Ač toto vše později ve své kreslířské praxi zúročil, nedostalo se mu v této oblasti tvorby patřičného ocenění a dobově pak byl pasován do role sice výjimečného, ale přece jen kreslíře vtipů. Severočeské muzeum připravilo jako hold Mistrovi, který se letos dožívá úctyhodných 87 let, zcela ojedinělou a nikdy nerealizovanou výstavu z jeho tvorby námětově patřící do této sféry. 

Výstava reflektuje i další ze zájmů Jiřího Wintera, člověka takřka renesančního záběru, a to vášnivé sběratelství, především orientálních artefaktů. Masky, zbraně, sochy a sošky neoddělitelně patří k jeho uměleckému i soukromému životu, ať již sloužily jako předlohy kreseb či byly předmětem uspokojení vytříbeného estetického vkusu. Vybrané předměty z této soukromé sbírky jsou v kontextu výstavy prezentovány jako zdroj inspirace a poznání, k němuž je nutné se dobrat nejen studiem, ale především pochopením účelu a smyslu věcí samotných. Výstava se koná ve Velkém sále Severočeského muzea v Liberci od 9. září do 23. října 2011.

