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Tisková zpráva (Liberec, 7. 12. 2011): „Vánoční nabídka muzea“

Severočeské muzeum v Liberci vás srdečně zve na historicky první vánoční muzejní dílny s názvem „Vánoce v muzeu“. Tvořivé dílny budou probíhat každou adventní neděli od 14.00 do 18.00 hodin a jsou spojeny s bohatým doprovodným programem. V neděli 11. prosince čeká návštěvníky přednáška etnografky Bohunky Krámské na téma „Doba adventní a vánoční“, možnost výroby ozdob na stromeček, ochutnávka staročeského pečiva a další atrakce. K poslechu bude hrát živá hudba. O adventních nedělích 11. a 18. prosince od 12.00 do 18.00 hodin bude muzeum přístupné za zvýhodněné vstupné 30,- a pro děti nadále platí vstupné 10,- Kč.

Pro milovníky „klasiky“ nabízí muzeum v předvánoční době výstavu, která představuje Alfonse Muchu (1860–1939), pravděpodobně nejznámějšího českého umělce ve světě, nejen tak, jak je všeobecně vnímán a uznáván, tedy jako mistra dekorativního ornamentu a brilantního malíře, ale nezvykle i jako výrazného fotografa. Bonusem výstavy je pak unikátní plastika podle návrhu A. Muchy s názvem „Dívčí hlava“ vzniklá kolem roku 1900, která se návštěvníkům představuje v prosinci v rámci cyklu Exponát měsíce.

Výstava Dřevošrot Zdeňka Viléma je naopak neuvěřitelně hravá a oslovuje jak nejmenší návštěvníky, tak i dospělé. Rukopis autora pohyblivých soch, artefaktů a plastik je mimo jiné dobře znám z her libereckého Naivního divadla, se kterým dlouhodobě spolupracuje.

V provozu je, stejně jako každý rok v době vánoční, Metelkův mechanický betlém. Jeho autorem je Václav Metelka (1866–1954) ze Sklenařic, pouze malované pozadí je pozůstatkem staršího betlému Jáchyma Metelky, otce Václava.  Betlém je široký tři a půl metru na přeponě trojúhelníka a je osazen 250 dřevořezbami o výšce od 3 do 20 centimetrů, z nichž je více než třetina pohyblivých. Figury jsou různých typů (též oblékané a kašírované) a od několika autorů. Pohonný mechanismus, celý ze dřeva, byl původně poháněn závažím, nyní nahrazeným elektromotorem.
