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Tisková zpráva (Liberec, 8. 8. 2012): „Liberecký flašinetář a výstava Kramářské písně a obrazy“
Již třetí ročník tradičního mezinárodního setkání flašinetářů proběhne v Liberci 15.–17. srpna 2012. I v letošním roce se k nám sjedou flašinetáři z Česka, Francie, Německa a Švýcarska. Návštěvníci se mohou těšit na produkce flašinetářů a další program v ulicích města, přímo v muzeu proběhne flašinetářský workshop, výstava kramářských písní a obrazů a na závěr akce koncert flašinetářů. 

Program akce:

15. srpen 2012 od 16:00

Slavnostního uvítání flašinetářů se zúčastní paní Mgr. Lidie Vajnerová, náměstkyně hejtmana Libereckého kraje, Mgr. Kamil Jan Svoboda, náměstek primátora SML Liberec, a ředitel Severočeského muzea Mgr. Jiří Křížek. Účastníky festivalu představí pan profesor Henri Noubel z Toulouse. Každý flašinetář zahraje přímo na náměstí před libereckou radnicí. Zájemci se budou moci občerstvit vratislavickým pivem nebo pravou italskou zmrzlinou.

16. srpen 2012 

Hudební produkce flašinetářů v historickém centru Liberce (Benešovo náměstí, Plaza centrum, Soukenné náměstí, Pražská ul., Moskevská ul., hlavní nádraží, ZOO apod.) začne v 10 hodin.

Ve 14 hodin proběhne v Severočeském muzeu přednáška Josefa Vyskočila z Gagennau Bad Rottenels o tvorbě a restaurování pohyblivých figurek na flašinetech. Návštěvníci tu budou moci zhlédnout model pohyblivé pouti.  

V průběhu festivalu bude také možné zhlédnout výstavu kramářských písní s obrazy umístěnou ve sloupové síni muzea. 

Od 16 hodin bude festival zakončen koncertem flašinetářů ve slavnostním vestibulu Severočeského muzea v Liberci.
17. srpen 2012 od 10:00

Oficiální ukončení festivalu v Severočeském muzeu v Liberci a komentovaná prohlídka expozic.   

Fotografie z minulého ročníku:

http://muzeumlb.rajce.idnes.cz/Liberecky_Flasinetar_2011
