Kolo 1817-2017

K příležitosti 200 let od vynálezu Karla von Draise pořádá Severočeské muzeum v Liberci výstavu ojedinělých typů kol, která se nacházejí v českých sbírkách. Ve spolupráci s 4 partnerskými muzei a 4 soukromými sběrateli se ve velkém sále muzea bude prezentovat kolekce 16 dvou- i tříkolových technických unikátů, které znamenaly zásadní přelom ve vývoji bicyklu i velkolepé slepé cesty, které nikam nevedly. Koncepce výstavy se odlišuje od dosavadních výstav s touto tématikou, protože kurátoři kladli důraz na exkluzivitu a výjimečnost vystavených kol, která často existují pouze v jediném exempláři. Na relativně malém souboru tak bude mít návštěvník představen unikátní soubor kol, která psala historii české i světové cyklistiky. Dalším tématem výstavy jsou kontrasty ve vývoji konstrukce kol. Třeba nejstarším exponátem zde bude dřevěná draisina olomouckého podkováře Schigarta z 20. let 19. století a nejmladším karbonový silniční speciál Merida spolu s prototypem Škody Kodiaq, která v roce 2016 uzavírala Tour de France. Návštěvník si rovněž bude moci na vlastní oči porovnat vývoj cyklistického oděvu za posledních 140 let.  Samostatným tématem výstavy je představení souboru originálních cyklistických plakátů z přelomu 19. a 20. století ze sbírek Severočeského muzea.
Kurátory výstavy jsou PhDr. Jan Králík, významný český historik a publicista, a Jiří Křížek, ředitel Severočeského muzea v Liberci. Výstava potrvá od 28. 9. do 31. 12. 2017 a muzeum k ní bude pořádat doprovodné akce – ta první se koná hned 28. 9., kdy se v muzeu představí sportsmani z Českého klubu velocipedistů 1880. Tato výstava bude poslední akcí před uzavřením muzejní budovy, ve které začne v lednu 2018 rekonstrukce  v objemu 100 milionů Kč a potrvá do listopadu 2019.
Stručně k historii kola

První konstrukci se dvěma koly v jedné stopě vyzkoušel Karl von Drais 12. června 1817. Draisiny, na nichž jezdec seděl obkročmo a nohama se odrážel od země, se objevily i v Čechách, jejich éra ale trvala jen krátce. Originální draisina vážila cca 25 kg a prodávala se za cenu dvou krav.

První velociped s klikami a pedály na hřídeli předního kola se objevil kolem roku 1865 v Paříži, snad zásluhou Pierra Michauxe nebo Pierra Lallementa nebo bratrů Olivierových, dodnes nevíme jistě. V Čechách si je stavěli zruční kováři a koláři. Tvořil je železný rám a dvě loukoťová kola se železnými obručemi. Říkalo se jim kostitřas. 

Celokovová vysoká kola na pryžových obručích se objevila v roce 1869 ve Francii, takřka současně i v Anglii. V Čechách je začal stavět Jan Kohout od zimy 1879/1880. Čtyři z jeho pěti synů se stali slavnými závodníky.  Díky nim se vysokým kolům říkalo „kohoutovky“. Vážily podle velikosti až 15 kg a stály 120 zlatých, tedy tři měsíční platy dobrého řemeslníka.

Desetiletí 1880–1890 znamenalo v oboru technickou revoluci. Objevily se nejrůznější typy bezpečníků – kol, z nichž  pády méně bolely a jízda byla pohodlnější. Když v roce 1888 patentoval John Dunlop pneumatiku a rám kola se ustálil na tvaru lichoběžníku, bylo o budoucnosti kola rozhodnuto. Další technické vymoženosti – různé typy brzd, odpružení vidlic, volnoběžka, převody – se objevily do přelomu 19. a 20. století. 

V Čechách se začala bezpečná (nízká) kola vyrábět od začátku  90. let 19. stol. K prvním patřil chebský Premier (1892), pobočka britské firmy Hillman, Herbert and Cooper. K průkopníkům patřili pánové Laurin a Klement v Mladé Boleslavi (1895). Do první světové války se kola v Čechách stavěla z levných anglických součástek nebo se dovážela, a to i z USA.

Boom nastal ve 20. a 30. letech, kdy v ČSR vznikla řada větších i menších výrobců: kromě Premieru to byly Eska, FKZ, Stadion, Tudor, Tripol, ČZ, Zbrojovka Brno, Velamos, Achilles, Ogar a LAS. Kola stavěli z polotovarů i drobní mechanici a obchodníci, kteří nakupovali u velkých výrobců a opatřovali je svými štítky. Samostatnou kapitolu tvoří úzká skupina výrobců speciálních závodních kol, kteří jimi ve 30. letech zásobovali jednak prvotřídní závodníky, jednak zákazníky, kteří chtěli to nejlepší. Prim hráli Antonín Perič, otec a synové Štantejští (kola Helyett), Bóža Kubricht (kola Falcon), bratři Szekujové a další. Závodní kola se stavěla vesměs z francouzských a anglických komponentů. Stála až 1200 Kč, šest průměrných týdenních platů.

Od 50. let minulého století se synonymem pro sportovní kolo stal u nás Favorit. V provedení pro vrcholové cyklisty představoval světovou špičku a je dnes sběratelsky velmi ceněný. 

Současnou českou značkou je Author. Kola staví na Tchaj-wanu, jako prakticky všichni světoví výrobci. Vrcholem současnosti jsou kola o hmotnosti cca 6 kg v ceně cca 250 000 Kč.

