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Tisková zpráva (Liberec, 27. 6. 2011):


Výstava HISTORICKÉ KOLÉBKY A KOČÁRKY sběratelky paní Šormové představí jak klasické dětské kočárky z nejrůznějších materiálů, tak tzv. kočárky loutkové, určené pro panenky. Rozsáhlá kolekce, čítající desítky exponátů, obsahuje skvosty z 80. let 19. století i novodobé přírůstky z poměrně nedávných let 20. století. Vše v dokonalém „dobovém“ vzhledu, doplněno o oděvy, doplňky a rozsáhlou fotodokumentaci s obsažnými texty. Výstava je otevřena od 28. června 2011 do 28. srpna 2011. 
"Je to krásná báseň o maminkách a o ženské duši. Ta výstava je něčím dojemná a obsahuje kouzlo, které se z dnešního ženského světa bez pokračování vytrácí… Ty kočárky a hlavně výšivky jsou malé básničky o dívčích, později ženských snech. Pro mne, jako pro mužského, říká ta výstava víc než spousta filmů a knížek dohromady. Gratuluji a velice děkuji paní Šormové."
Ke shora uvedenému zápisu pana Schola z Českých Budějovic v návštěvní knize z konce listopadu 2010 není téměř co dodat. Snad několik málo poznámek o sběratelce a její práci. Fotografie s kočárkem z jejího dětství, kde se blaženě usmívá na svět a jiná s kočárkem pro panenku ji inspirovaly v polovině 80. let minulého století k jejich dlouholetému hledání. Postupně vznikala rozsáhlá sbírka, která v ucelené vývojové řadě obsahuje jak skvosty z 80. let 19. století, tak i novodobé přírůstky z poměrně nedávných let století dvacátého. Veřejnosti ji paní Miloslava Šormová poprvé představila na výstavě ve Středočeském muzeu v Roztokách v roce 2004, odkdy nepřetržitě putuje po celé České republice.

S manželem Jaroslavem, který vypomáhá především s kovovými částmi kočárků, se v roce 2006 rozhodli pro prezentaci restaurovaných a průběžně nalézaných kočárků spolu s dobovými kolébkami, jež nálezy často doprovázely. Tak kromě klasických dětských kočárků z nejrůznějších materiálů, např. dřeva, koženky, vrbového proutí či rákosu, a tzv. kočárků loutkových, určených pro panenky, představí výstava i šestnáct kolébek z druhé poloviny 19. stol. až první třetiny 20. stol., které překvapí svou účelností, krásou řezby a dokonce i "bezpečnostními" úchyty. Chloubou sbírky je pak nádherná secesní kolébka pocházející z pozůstalosti statku "Vojnarka" Trstěnice u Litomyšle (viz známé divadelní drama Aloise Jiráska z roku 1889). Desítky exponátů v dokonalém "dobovém" vzhledu, doplněné o nadýchané peřinky, ukázky dětských oděvů a doplňky, provázejí texty a obrazová dokumentace, místy navozující patřičnou atmosféru.

Mohlo by se zdát, že výstava je určena pouze ženám, dívkám a děvčátkům, ale muži vězte: první automobil, ve kterém jste se vozili, byl jistě kočárek! Čtyřkolová nostalgie, místy pěkně pochromovaná, jistě nechá zavzpomínat i na vaše vlastní dětství, někde zachycené na vybledlých fotografiích rodičů šťastně se usmívajících právě nad kočárkem.
